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浙江省 2020 年 8 月高等教育自学考试

企企业成本管理会计试题
课程代码:11751

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 5 小题,每小题 1 分,共 5 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 不应该包括在主要成本中的是

A. 直接人工成本 B. 生产过程中所耗用的原材料成本

C. 直接费用 D. 制造费用

2. 用来分析半变动成本的方法是

A. 低高点法 B. 高高点法

C. 高低点法 D. 低低点法

3. 生产部门为闲暇时间支付的工资属于

A. 主要成本 B. 直接人工成本

C. 制造费用 D. 管理费用

4. 在物价上涨时期,使用先进先出法而不是后进先出法对存货计价,对公司产生的后果是

A. 增大报告的利润 B. 降低报告的利润

C. 降低资产负债表中的净利润 D. 使报告的利润不变

5. 某企业一个月的销售收入为 300000,其毛利为销售成本的 25% ,则该月的销售成本是

A. 30000 B. 240000 C. 75000 D. 225000
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非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、名词解释题(本大题共 2 小题,每小题 5 分,共 10 分)

6. 边际成本

7. 额外福利

三、简答题(本大题 5 分)

8. 什么叫规模报酬递增? 并画图表示。

四、案例分析题(本大题共 4 小题,每小题 10 分,共 40 分)

摇 摇 WYZ 集团下设 A、B、C、D 四家分公司,四家分公司在成本管理上分别存在各种问题,为做

好今后的预测、决策及管理,集团 CEO 对四家分公司的成本管理会计师提出各种要求:

9. A 公司生产 M 产品,每件需要 8 小时标准人工工时,标准工资率为每小时＄ 10。 企业在某

时期内生产 1000 件产品,实际花费 8400 人工工时,实际人工成本为＄ 72000。

问题:CEO 要求成本管理会计师进行直接人工的效率差异和价格差异的分析。 (本题 10

分)

10. B 公司现在有 3 个投资方案,资料如下:

项目 1(单位＄) 项目 2(单位＄) 项目 3(单位＄)

初始投资成本 100000 80000 180000

预计第 1 年收入 20000 20000 40000

预计第 2 年收入 20000 20000 40000

预计第 3 年收入 30000 40000 60000

预计第 4 年收入 30000 40000 60000

预计第 5 年收入 40000 40000 60000

问题:CEO 要求成本管理会计师(1)计算每个投资方案的平均报酬率。 (2)选择哪个方案

最佳? (3)分析采用平均报酬率评价方法有何不足? (本题 10 分)

11. C 化工公司生产甘油与透明皂两种联产品,生产投入各种原材料＄ 16000,直接人工 200 小

时,直接人工每小时＄ 20,制造费用＄ 5000。 生产出 4 吨甘油,每吨甘油销售价格＄ 8000;

生产出 6 吨透明皂,每吨透明皂销售价格＄ 4000。
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问题:CEO 要求成本管理会计师(1)按产品重量比例分配共同成本,并计算各种产品的利

润率。 (2)如果按产品销售收入比例分配共同成本,并计算各种产品的利润率,将会出现

何种现象? (本题 10 分)

12. D 公司按每件＄ 40 价格出售产品,预计该产品的单位变动成本为＄ 24,某月生产 80000 件

产品。 月初存货没有期初余额。 本月全部固定成本预计为＄ 360000。

问题:CEO 要求成本管理会计师编制销售量 40000、60000、80000 件产品时的边际成本报

表。 (本题 10 分)

五、论述题(本大题共 4 小题,任选 2 题作答,若多答,按所答前 2 小题计分。 每小题 20 分,共

40 分)

13. (1)描述成本管理会计最常见的要素包括的内容。

(2)解释什么是成本中心和利润中心? 并阐述成本中心的基本功能。

14. (1)解释什么是固定成本? 包括哪几部分内容?

(2)存货包括哪些内容? 存货控制系统包括哪些内容?

15. (1)请画出存货总成本、持有成本、订货量、订货与运输成本的关系图,并标出经济订货量

在哪里?

(2)什么是工序成本法? 描述其特点。

16. (1)解释什么是回收期法? 其决策原则如何? 其缺陷在哪里?

(2)盈利能力分析常分析哪些指标? 各用公式如何表示?
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